

## 白俄罗斯总统：集安组织是欧亚安全不可或缺的组成部分

11月23日，集安组织成员国领导人和集安组织秘书长塔斯马加姆别托夫(左一)在明斯克独立宫合影。  
集体安全条约组织(集安组织)峰会23日在白俄罗斯首都明斯克举行。轮值主席国白俄罗斯总统卢卡申科在峰会上表示，集安组织是欧亚安全不可或缺的组成部分。卢卡申科、俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和塔吉克斯坦总统拉赫蒙出席当天的峰会，并签署联合声明等15个文件。  
新华社发(任科夫 摄)



## 加沙地带停火协议正式生效

新华社加沙11月24日电当地时间24日上午7时(北京时间13时)，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。  
根据协议，加沙地带将停火4天，巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。  
巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者，目前以军

战机已在加沙南部地区“完全停飞”，但在中部努赛赖特难民营等地仍然可以听到飞机盘旋声。  
另据当地媒体报道，在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向，但被以色列“铁穹”系统拦截。  
哈马斯媒体办公室23日发表声明说，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.48万人死亡。

## 哈马斯将释放首批以色列人质

中新社北京11月24日电综合消息：作为斡旋方，卡塔尔外交部23日宣布，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)将于当地时间24日16时释放首批以色列人质。  
据半岛电视台报道，卡塔尔外交部发言人23日称，加沙地带将于24日7时开始停火。当天16时，哈马斯将释放首批以色列人质，包括13名妇女及儿童。  
据《以色列时报》报道，以色列总理办公室确认了这一消息，并表示方已收到预计将被释放的人质初步名单。  
哈马斯下属武装派别卡桑旅也表示，加沙地带将于24日上午开始停火，为期4天，共有50名以色列人质将被释放。作为交换，哈马斯每释放1名以色列人质，以方将释放3名被关押的巴勒斯坦人，共150人。  
据路透社消息，埃及方面称，停火期间，每天将有200辆援助卡车和4辆燃油卡车通过拉法口岸进入加沙地带。

## 中方敦促日方停止向世界转嫁核污染风险

香港中通社11月24日电日前，面对日本国内福岛核污染水排海受害者，东京电力公司(东电)启动损害认定和赔偿。中国驻日本使馆发言人24日就此指出，日方应停止向世界转嫁核污染风险。  
发言人说，海洋是全人类共同财产，日方强推核污染水排海，不仅损及自身，也给其他国家特别是邻国人民造成不可忽视的危害。日方应停止向世界转嫁核污染风险，以真诚态度同利益攸关方开展沟通，本著负责任和建设性态度妥善处理排海问题。  
日本8月24日启动福岛第一核电站核污染水首排海，第三轮核污染水排海于11月20日结束，第四轮排海预计于2024年初开始。四轮总排放量约为3.12万吨核污染水，目前已排海2.3351万吨。  
日本共同社本月19日采访东电获悉，8月启动核污染水排海后，东电厂区内保管的核污染水减少了16个储罐的量，但储罐总数超过1000个，30年后也难完成排放。  
历史上，日本政府曾多次对影响其声誉的环保问题进行遮掩，东电于其间难逃干系。2011年6月以后，东电曾多次声称没有新的核污染水排入海洋，而到2013年一系列核污染水泄漏事件曝光，才不得不承认有高浓度核污染水泄漏入海。2015年2月，媒体又曝出东电早在2014年4月就知晓有高浓度放射性核污染水持续排海，却一直未予公布。

## 暴雨洪水袭非洲之角 索马里近百人遇难

香港中通社11月24日电东非国家索马里政府当地时间23日表示，国内已有近100人死于最近的洪灾，有将近200万人受影响。  
索马里等非洲之角国家正面临强降雨和突发性洪水的侵袭，索政府本月稍早宣布进入紧急状态。而此前，索马里遭遇了大旱。  
索政府23日的声明表示，正努力协助受灾民众，并呼吁人道主义机构的帮助。  
这波强降雨跟预计至少持续到2024年4月的厄尔尼诺现象有关。厄尔尼诺现象平均每2至7年发生一次，通常持续9至12个月。它是一种自然发生的气候型态，与热带太平洋中部和东部的洋面升温相关。但它发生的背景是气候因人类活动而变化。该现象可能导致一些地方干旱，一些地方降下大雨。  
非洲之角位于非洲东北部，包含肯尼亚、埃塞俄比亚、索马里等国家。非洲之角是全球最容易受气候变迁和极端天气事件冲击的区域之一，且现在极端天气事件的频率和强度已然增加。